

MOŠČANSKA SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

Občinska konferenca ZKS Ljubljana Moste-Polje o gospodarstvu

INTEGRACIJSKI PROCESI PO POLŽEVO

Nezadostna skrb za družine delavcev iz drugih republik – Zakaj so samo tri moščanske delovne organizacije izkoristile kreditne možnosti za gradnjo stanovanj svojih delavcev z najnižjimi dohodki?

Občinski komite Ljubljana Moste-Polje je najbrž imel več kot dovolj razlogov in argumentov za to, da je sklical občinsko konferenco ZK, ki je v sredo, 14. novembra, razpravljala in dala politično oceno gospodarskih gibanj v občini Moste-Polje.

Že v uvodnem poročilu tovariša Lipovščaka je bilo med drugim slišati dokaj zaskrbljujočo ugotovitev, da so pogodbene obveznosti moščanskih delovnih organizacij v letošnjem prvem polletju v primerjavi z lanskoletnim istim obdobjem narasle za 25 %, zakonske obveznosti pa celo za 65 %. To pomeni, da ne uresničujemo sklepov in zagotovil, naj gospodarstva ne bi dodatno obremenjevali marveč ga – kot vse kaže – še bolj obremenjujemo.

V daljši razpravi je sekretar občinskega komiteja Franc Reja govoril predvsem o senčni strani tako imenovanih integracijskih procesov, med katere je šteti neloyalno konkurenco, razhajanje besed in dejanj, grobo kršenje poslovne morale, sprtno neobveščanje delavcev o dogovorih in podobno. Kar za deva integracijske procese, je

svoja izvajanja podprl zastopnik z Vevč, ki je med drugim navedel primer neuspelega poskusa integracije v papirni industriji. Čeprav so papirničarji na sestanku v Krškem bili vsi za to, da se integrirajo (navzoč je bil tudi tovariš Popit), so teden dni za tem v Medvodah na referendumu sklenili, da se združijo – s celjskim Aerom!

Tudi delovna disciplina je v nekaterih podjetjih, predvsem pa v nekaterih negospodarskih sferah, zelo nizka. Med delovnim časom (in kar v delovnih plaščih) je moč najti posameznike v trgovinah, na tržnicah, v gostinskih lokalih in podobno, da o maratonskih pogovorih ob kavici sploh ne govorimo.

(Nadaljevanje na 2. strani)

Odlok, ki sili k varčnosti

Občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje je na 49. seji, dne 22. novembra 1973, sprejela odlok o določitvi in plačevanju obratovalnih stroškov stanovanjskih hiš na območju ljubljanskih občin.

V skladu s tem odlokom plačujejo imetniki stanovanjske pravice poleg stanarine tudi stroške obratovanja stanovanjske hiše.

Stroški obratovanja stanovanjske hiše obsegajo:

- porabo vode, elektrike in plina za skupne prostore in naprave;
- čiščenje skupnih prostorov in funkcionalnega dela zemljišča, ves potreben material in orodje ter osebne dohodke zaposlenih hišnikov oziroma upraviteljev in snažilk;
- čiščenje snega in ledu, skladno z občinskim odlokom o zimski službi, s pripadajočim orodjem in potrošnim materialom;
- zamenjavo žarnic v skupnih prostorih in zamenjavo hišnih varovalk;
- popravila ključavnic in zamenjavo razbitih stekel v osebni in tovarni dvigalih;
- vzdrževanje opreme za civilno zaščito;
- nadomestitev, vzdrževanje in izobezanje zastav;
- nadomestitev in vzdrževanje drogov za zastave, oglasnih desk, okvirov za hišni red, seznam stanovanjcev ter nabavo in vzdrževanje opreme skupnih prostorov hišnih svetov;
- vzdrževanje zvoncev, domofonov, električnih ključavnic ipd.;
- vzdrževanje in pregled skupnih anten in TV naprav;
- čiščenje in odmašitev kanalizacije in kanalskih priključkov za zgradbe;
- vzdrževanje, čiščenje in odmašitev jaškov za smeti in komor za smeti;
- vzdrževanje dostopnih poti, parkirnih prostorov, gugalnic ter drugih naprav, ki spadajo k hiši.

Stroški obratovanja stanovanjske hiše plačuje imetnik stanovanjske pravice v višini dejanskih stroškov. Osnovo za obračunavanje obratovalnih stroškov predstavlja koristna stanovanjska površina v kv. metrih.

Z izločitvijo obratovalnih stroškov iz stanarine bo mogoče izločiti več sredstev za redno tekoče in investicijsko vzdrževanje hiše. Predvsem je treba poudariti, da bodo sredstva za tekoče vzdrževanje hiše postala pomembna materialna osnova hišne samouprave, ki so tudi do-

slej pripadala hišnim svetom, vendar so bila spričo obremenitve z obratovalnimi stroški porabljena že naprej (denimo osebni dohodki hišnikov in čistilk).

Pomemben element uvedbe obračunavanja dejanskih stroškov obratovanja hiše bo možnost stanovanjcev, da sami vplivajo na kvaliteto uslug, ki jih želijo imeti v hiši in skoznje tudi na višino obratovalnih stroškov, kar naj bi spodbudilo stanovanjce k večji varčnosti in večji odgovornosti do družbenega premoženja.

Prav zato je nujno, da pride v stanovanjskih hišah do ponovne aktivizacije in afirmacije hišnih svetov, saj bi le-ti lahko odigrali pomembno vlogo v sistemu samouprave na stanovanjskem področju. V hišah z mešanim lastništvom pa bi se z uvedbo obračunavanja dejanskih stroškov obratovanja hiše izenačili tudi interesi tako najemnikov, kot etažnih lastnikov.

Končno naj poudarimo tudi to, da je večina stanovanjcev v Sloveniji že do sedaj plačevala obratovalne stroške poleg stanarine, kar še posebej dokazuje neenakopraven položaj stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani v odnosu do drugih območij Slovenije.



Občinska konferenca ZKS Ljubljana Moste-Polje je razpravljala o gospodarstvu. Ob tej priložnosti so politično ocenili gospodarsko gibanje v občini. Več o tem berite v posebnem prispevku!

Na občini tudi pomočnik tajnika

Občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje je na podlagi 93. člena občinskega statuta na seji 22. novembra 1973 sprejela sklep, da se za pomočnika tajnika občinske skupščine Moste-Polje imenuje Franc Bricelj. Komisija za volitve, imenovanja in kadrovska vprašanja je na predlog predsedstva skupščine na seji 5. novembra 1973 sklenila, da se uvede funkcija pomočnika tajnika občinske skupščine in objavila ustrezní razpis.

Komisija je pri svoji odločitvi upoštevala, da se obseg dela tajnika skupščine v zadnjem obdobju nenehno povečuje in da terja prilaganje ustavnim spremembam vrsto organizacijskih in drugih sprememb tako glede delovanja za skupščino kakor tudi glede delovanja uprave. Potrebno bo pripraviti statut občine, vrsto aktov in poročil ter izvesti ukrepe, ki naj bi zagotovili funkcioniranje delegatskega sistema v skupščinah; poleg tega bo potrebno usposobiti upravo za samostojnejše delovanje v novem skupščinskem sistemu, kar terja tudi notranjo reorganizacijo. Ker tajnik skupščine poleg naloge za skupščino in svete

ter nalog, ki povezujejo skupščinske organe navzven, opravlja tudi posle predstojnika upravnih organov, je glede na obseg teh nalog nujno uvesti funkcijo pomočnika tajnika. Le-ta naj bi opravljal predvsem tistem naloge iz delovnega po-

dročja tajnika skupščine, ki se nanašajo na delovanje upravnih organov, izhajajo pa iz funkcije tajnika kot predstojnika občinske uprave.

Franc Bricelj v občini ni neznan osebno, saj je v moščanski občinski upravi delal kot svetovalec za kadrovska in organizacijska vprašanja kar 8 let in ima skupaj nad 20 let delovnih izkušenj. Mimo tega je diplomiral na višji soli za organizacijo dela v Kranju in ima 10 let izkušenj v javni upravi.

SKLEPI

OBČINSKA KONFERENCA ZKS MOSTE-POLJE O SANIRANJU GOSPODARSKIH RAZMER

1. Vsak v svoji OZK naj zahteva takoj poročilo o tem, koliko delavcev ima pravico v podjetju do najemnega stanovanja in v čem je vzrok, da se niso prijavi na natečaj pri razpisu kredita stanovanjske graditve.
2. Vodstvo delovne organizacije mora imeti program razvoja.
3. Teol, Izolirka, Totra in Arbo naj pripravijo poročilo, zakaj se zmanjšuje produktivnost merjenja skoz dohodek na zaposlenega.
4. Teol, Mineral, Izolirka, Izolit, Avtoobnova, Jadranturist, Pohištveno mizarstvo – pa naj poročajo zakaj upada ostanek dohodka ter predvidijo rešitve, da se to ustavi in prepreči.
5. Toplana naj razloži razloge povišanega ostanka dohodka.
6. Vse delovne organizacije v Mostah, kjer so predvidena integracijska gibanja, naj podajo poročilo in če se integracijski proces zatika – zakaj se zatika in predvsem, ali in kdo so nosilci zatikanja.
7. Glede neracionalnega investiranja naj se razprava tovariša Reja posreduje na mestni konferenci ZKS Ljubljana kot stališče občinske konference.
8. Opozoriti velja na pretiran uvoz surovin, ki – dolgoročneje gledano – lahko samo škoduje našemu gospodarskemu stanju. Gospodarsko razvite države vedno bolj čuvajo svoje surovine.
9. Opozoriti je treba vse delovne organizacije, da povečajo delovno disciplino. V opozorilo velja vključiti tudi znane ukrepe za stabilizacijo. Opozorilo naj zajema OZK, samoupravne organe in sindikalne organizacije. Pri opozorilu naj sodelujejo komite občinske konference ZK, občinska skupščina in občinski sindikalni svet.
10. Zahtevamo, da se izdela načrt za razbremenjevanje gospodarstva, saj so se obveznosti spet povečale. Zahtevamo tudi, da se pregledajo v vsaki delovni organizaciji tudi drugi materialni stroški, ki so se povečali za 86 % v odnosu na osebne dohodke, ki spadajo med materialne stroške, da ne bo očitka, češ da tako kot v Jugoslaviji in Sloveniji tudi v Mostah ti stroški naraščajo (dnevnice ter razni dodatki in reprezentanca so v Mostah v upadanju).
11. Od pristojnih organov zahtevamo, da nam razložijo, kakšno je okvirno stanje naše industrijske cone (obveznosti-načrti-cene kv. m komunalno urejenega zemljišča itd.).
12. Zahtevamo od ustreznih organov, da učinkoviteje in hitreje urejajo probleme samskih domov, ker to ni samo ekonomski, marveč že precejšen politični problem.
13. Kmetijstvu posvetimo posebno pozornost in uredimo, da bo njegov razvoj tak, da ne bi izvažali narodnega bogastva (surovine), pač pa kmetijske pridelke, saj primanjkuje hrane že po vsem svetu. S tem izvozom pa nadomestimo uvoz surovin.

DELOVNA SKUPNOST
VELETRGOVINE

Mercator

čestita vsem svojim potrošnikom in poslovnim partnerjem ob dnevu republike

SREČANJE PREDVOJNIH KOMUNISTOV

Občinski komite ZKS Ljubljana Moste-Polje je 26. novembra priredil srečanje za predvojne komuniste, prvorce, španske borce in spomeničarje z območja moščanske občine.

Med udeleženci srečanja je bilo 13 jubilarov (50-60 in 70-letnikov), španski borec Viktor Jeriha, narodni heroj Miloš Zabukovec in kar 11 spomeničarjev.

Jubilanti so: Viktor Jeriha, Renato Jerič, Jože Vodnik, Marjan Luznar, Terezija Lovše, Miloš Zabukovec, Ivan Jakič, Anton Trtnik, Ivan Benedik, Zdenko Humar, Franc Kumše, Stana Žitnik in Silva Taurer.

Jubilantom so ob tej priložnosti izročili tudi zlate značke ZKJ.

NAŠI MALČKI NA SNEGU

Za 550 dinarjev tedenski tečaj smučanja za predšolske otroke s poskrbljenim varstvom in nego. Smučarski klub Snežinka je v želji, da bi tudi naše najmlajše naučil smučati, pripravil za letošnjo sezono prijetno presenečenje.

V sodelovanju z zdraviliščem Rakitna bodo od 10. decembra dalje organizirali poučevanje predšolskih otrok v vsaki izmeni naučili smučati 70 naših malčkov. Vzpodbudna je ugotovitev, da pri Snežinki niso mislili le na strokovno plač, marveč so preskrbeli tudi varstvo in nego svojih učencev.

Otroci bodo razdeljeni v skupine

po 10 in vsaka skupina bo imela poleg učitelja smučanja še svojo otroško negovalko. V ceni 550 din jje zagotovljena tudi zdravstvena služba, saj bo v vseh izmenah prisoten tudi zdravnik.

S svojim dosedanjim delom si je SK Snežinka, ki ima sedež v športnem parku Kodeljevo, Koblarjeva 34, že ustvaril sloves dobrega kluba. S to novostjo poučevanja otrok od 4. do 7. leta s preskrbljenim varstvom in nego pa si bo verjetno pridobil tudi zaupanje množice staršev, ki bi radi videli, da bi njihov otrok znal smučati, pa se ga boje zaupati komurkoli. ZVONE CVEK

Družbenopolitične organizacije
in občinska skupščina
Ljubljana Moste-Polje
čestitajo občanom
Ob dnevu republike

V Izolitu gre na bolje

Odbornikom občinske skupščine Moste-Polje je bilo za 49. sejo obeh zborov dne 22. novembra 1973 predloženo tudi poročilo o sanaciji razmer v Izolitu. Poročilo sta predhodno obravnavala občinski svet za gospodarstvo in komisija za družbeni nadzor. Med sanacijske ukrepe je treba šteti tudi:

Ostavko Marjana Plevnika na članstvo v organih upravljanja in odpoved delovnega razmerja; ostavko Milivoja Čukanovića na članstvo v organih upravljanja ter spenz za čas trajanja postopka proti njemu. Proti slednjemu je uveden tudi postopek zaradi nepravilnosti, ki so navedene v zapisniku SDK.

Močno je tudi čutiti delovanje sindikalne organizacije, zveze komunistov in zveze mladine.

Izvršni odbor osnovne organizacije sindikatov je sklenil 5. decembra 1973 razpisati volitve v novi delavski svet. Zbor delovne skupnosti je izbral člane samoupravne delavske kontrole.

Poleg navedenega je strokovni kolegij sprejel sklep, da se vodilnim delavcem ne izplačuje vodilo nadurna dela, za vse druge delavce skupnih služb pa se delo v podaljšanem delovnem času priznava samo v primerih,

določenih v statutu (po posebnem nalogu in odobritvi). Podjetje je zaradi boljše povezave in enotnejših meril pri delitvi dohodka in osebnih dohodkov naknadno pristopilo k samoupravnemu sporazumu in družbenemu dogovoru v gradbeništvu ter o svojem postopku že obvestilo republiški sekretariat za delo ter skupno komisijo pri nadzornem odboru za izvajanje samoupravnega sporazuma v gradbeništvu. Pospešeno pripravljajo osnutke samoupravnih aktov podjetja. Tako je že pripravljen osnutek statuta TOZD, osnutek samoupravnega sporazuma o zaposlovanju delavcev v tujini in osnutek pravilnika o delitvi OD za delavce v tujini. V najkrajšem možnem času pa bosta pripravljena tudi osnutka pravilnika o sistematizaciji delovnih mest podjetja in samoupravnega sporazuma o delitvi dohodka in OD.

Splošni ljudski odpor

V statutih TOZD jasno in odločno o obrambi

Komisija za SLO pri občinski konferenci ZKS Ljubljana-Moste-Polje je izdelala in izvedla anketo glede odborov za SLO. Poslala jo je 60 delovnim organizacijam v občini. Nanjo je odgovorilo 36 delovnih organizacij, da imajo odbore za SLO, 14 da teh odborov nimajo, 10 delovnim organizacijam pa se ni zdelo potrebno, da bi na anketo sploh odgovorile.

Delovne programe za SLO imajo v glavnem izdelane vse delovne organizacije, je pa še nekaj delovnih organizacij, ki teh programov nimajo. Zato jih morajo napraviti. V posameznih delovnih organizacijah odbori za SLO dobro delujejo in imajo tudi redne vaje, medtem ko so v nekaterih organizacijah odbori ustanovljeni le formalno. V delovnih organizacijah, ki se zavedajo resnosti obrambnih priprav, so tudi podpisali sporazum o financiranju enot in teritorialnih enot, kjer pa tega ni, se tudi temu problemu izogibajo. Skrajni čas je, da vse delovne organizacije vzamejo obrambne pripravke resno in izdelajo svoje vojne načrte. Če tega ne bodo izvedle, je dolžnost delovnega kolektiva, da odgovorne osebe pokliče na zagovor, ker se moramo zavedati, da so obrambne pripravke držav dolžnost vsakega posameznika in skupnosti kot celote. Večjo pozornost kot doslej je treba posvetiti tudi kadrovskega vprašanja in v odbore za SLO postaviti tiste ljudi, ki bodo z vso voljo, zaveščenostjo in resnostjo delali pri obrambnih pripravah.

Zakon o splošnem ljudskem odporu v SRS določa, da so vsi organi delovne in druge organizacije odgovorni po zakonu in statutu za učinkovito pripravo organizacije za splošni ljudski odpor.

Tudi zvezni zakon o narodni obrambi posebej predpisuje dolžnost delovnih organizacij, da v svo-

jih statutih določijo delovno področje v zvezi s pripravami za obrambo v morebitni vojni.

Skupni interes vseh delovnih ljudi in temeljnih organizacij združenega dela je, da priprave za obrambo dosežejo najvišjo stopnjo. Posamezne probleme in razmerja, ki so skupnega pomena za temeljne organizacije združenega dela v zvezi s pripravami za obrambo, bodo urejali samoupravni sporazumi. To pa je zelo širok krog zadev in nalog, kot npr.: - oborožitev, oprema, pouk in urjenje enot in služb teritorialne obrambe in civilne zaščite;

- načrtovanje in zagotovitev reprodukcijskega materiala ter drugih nujnih sredstev za proizvodnjo in opravljanje storitvenih dejavnosti med vojno;

- načrtovanje skupne uporabe proizvodnih oziroma storitvenih zmogljivosti in drugih možnosti med vojno;

- načrtovanje in izvajanje priprav za skupno izkoriščanje deficitarnih strokovnjakov med vojno;

- zagotovitev predpisanih sredstev kolektivne zaščite za člane svojih delovnih skupnosti (graditev ustreznih zaklonišč in prilagoditev ustreznih namenskih prostorov);

- načrtovanje in zagotovitev izvajanja ukrepov za prilagajanje objektov in naprav vojnim razmeram proizvodnje, zlasti glede njihove lokacije, tehnologije, zmogljivosti,

posebnih ojačanj zaradi povečanja njihove odpornosti zaradi povečanja njihove odpornosti, glede rušilnega in toplotnega učinka, okopavanja ipd., tj. glede ukrepov za zaščito;

- organiziranje in izvajanje pouka za obrambo in zaščito za člane delovnih skupnosti ter strokovno usposabljanje delavcev za delo v vojnih razmerah ter za delo pri zadevah splošnega ljudskega odpora;

- načrtovanje in usklajevanje potreb skupnih rezerv surovin, predmetov dela, osnovnih in drugih sredstev ter končnih izdelkov.

S samoupravnim sporazumom je treba urediti tudi, katere od teh in drugih zadev bo upravljal samoupravni organ in njegovi organi delovne skupnosti, v katero so se združile temeljne organizacije združenega dela. Svet delovne organizacije, v katero so se združile temeljne organizacije združenega dela, opravlja naslednje zadeve na področju obrambe:

- ugotavlja potrebe ljudske obrambe v svojem načrtu razvoja delovne organizacije;

- izdeluje vojni načrt;

- ustanovi enote in službe teritorialne obrambe;

- ustanovi specialne enote civilne zaščite;

- lahko združuje sredstva za potrebe ljudske obrambe z drugimi delovnimi organizacijami ter družbeno-političnimi skupnostmi;

- lahko ustanovi komisijo ljudske obrambe kot svoje izvršno telo;

- ustanovi strokovno službo za opravljanje strokovnih zadev na področju ljudske obrambe.

V samoupravnem sporazumu je treba navesti, katere splošne akcije ljudske obrambe je treba izdelati za vse temeljne organizacije združenega dela, ki so se združile v delovno organizacijo (ureditev posebnih dolžnosti in odgovornosti članov delovne skupnosti v zvezi s pripravami za obrambo v morebitni vojni, dalje pregled podatkov, pomembnih za ljudsko obrambo z njihovega delovnega področja, ki se štejejo za tajne ter ukrepe in postopek za njihovo varovanje).

Temeljna organizacija združenega dela je tista celica, v kateri naj bi delovni ljudje neposredno izvajali pripravke za obrambo, ustanovljali, oboroževali in opremljali enote teritorialne obrambe, ustanovljali in opremljali enote civilne zaščite, organizirali in pripravljali proizvodnjo in druge dejavnosti med vojno, obravnavali načrte za obrambo, uresničevali sodelovanje in usklajevali vojne načrte za obrambo glede proizvodnje, oskrbe z reprodukcijskim materialom in končnimi izdelki ter jih v tehničnem, tehnološkem in drugem pogledu sukladno s načrti za obrambo drugih organizacij združenega dela, zagotavljali sredstva za financiranje priprav za obrambo in zaščito delovnih ljudi ter v skladu z načrti in sklepi družbeno-političnih skupnosti organizirali in izvajali tudi druge naloge, pomembne za obrambo dežele.

P. S.

ZELENA LUČ ZA STANOVANJA

Starostna struktura stanovanj v Ljubljani je dokaj ugodna - Graditev stanovanj v Ljubljani od leta 1967 do 1972 je nazadovala - še vedno 15.665 stanovanj premalo

Ob popisu prebivalstva in stanovanj na območju Ljubljane z dne 31. marca 1971 znaša stanje stanovanjskega sklada 75.800 stanovanj. Poprečna starostna struktura le-teh je ugodna, razen v občini Center. Skupnih stanovanjskih površin v Ljubljani je 6.340.000 kv. m, od tega družbenih 1.453.000 kv. m. Poprečna površina stanovanj je 57,2 kv. m zasebnih in 52 kv. m družbenih. Tudi poprečna površina stanovanja na stanovalca je dokaj ugodna in znaša 16,5 kv. m v družbenih stanovanjih in 17,2 kv. m pri zasebnikih.

Družbenih stanovanj je v Ljubljani samo 37 %, druga so v zasebni lasti. Graditev stanovanj v Ljubljani od leta 1967 do 1972 nazaduje. Poprečno je bilo zgrajenih v tem času okoli 2500 stanovanj letno.

Ljubljana ima kar 13.099 stanovanj premalo. Če pa upoštevamo, da naj ima vsako gospodinjstvo svoje stanovanje in da poslovne in zasilne prostore, ki so nastanjeni kot stanovanja, odštejemo, znaša stanovanjski primanjkljaj 15.655 stanovanj. V Ljubljani odpade na 100 gospodinjstev 92 stanovanj, kar je pod republiškim povprečjem, ki znaša 95 stanovanj.

DO LETA 1976
V LJUBLJANI
17.720 STANOVANJ

V predlaganih občinskih srednjeročnih programih stano-

vanjske graditve je predvideno, da bo od leta 1972 do 1976 zbranih po osnovnih virih skupno 4.649 milijonov dinarjev sredstev za stanovanjsko gradnjo za vseh pet občin skupaj. Samo na območju občine Center bo zbranih 40 % vseh sredstev, to je toliko, kolikor v treh drugih ljubljanskih občinah skupaj.

Del razpoložljivih sredstev bo treba usmeriti v revalorizacijo, sanacijo in nadomeščanje obstoječega stanovanjskega sklada, del sredstev pa za delno nadomestitev stanarin in odplačilo anuitet. Po zadostitvi navedenih obveznosti previdevajo občinski programi v letih 1972 do 1976 možnost zgraditve 17.720 stanovanj, če bo poprečna cena za kv. m stanovanjske površine zgrajenih stanovanj 3800 din.

Do konca leta 1976 pa potrebuje Ljubljana po oceni občinskih programov 25.429 stanovanj ob upoštevanju ugotovljenega primanjkljaja, naravnega prirasta prebivalstva, zaradi nadomestitve dotrajanih stanovanj in zaradi predvidenih rekonstrukcij naselij, cest ipd.

Če bi torej v petih letih zgradili 17.720 stanovanj, je to 1000 stanovanj na leto več, kot je bilo poprečno letno dokončanih v zadnjem desetletnem obdobju. Znano pa je, da že na samem začetku programskega obdobja ne dosegamo ciljev in tega ne bo mogoče nadoknaditi v naslednjih letih.

Po predlaganih občinskih srednjeročnih programih je v Ljubljani od leta 1972 do 1976 razpoložljivih zemljišč za gradnjo kar 27.159 stanovanj;

Časovne stopnje uresničevanja programa stanovanjske graditve bi bile po občinskih programih naslednje:

- v letu 1973 bi zgradili 3.255 stanovanj,

- v letu 1974 bi zgradili 4.003 stanovanj,

- v letu 1975 bi zgradili 4.105 stanovanj in

- v letu 1976 bi zgradili 4.088 stanovanj.

Programi vključujejo tudi leto 1972 kot začetno leto srednjeročnega obdobja, v katerem je bilo po podatkih občinskih programov zgrajenih na območju ljubljanskih občin samo 2.268 stanovanj.

MLADINSKI AKTIV NA VI. GIMNAZIJI

Začelo se je novo šolsko leto, pravzaprav je prva redovalna konferenca že mimo in čas je, da pregledamo delo mladinskega aktiva na naši gimnaziji.

V šolskem letu 1971/72 je bil mladinski aktiv, moram reči, vesten, marljiv, deloval je kot enoten organ in tudi dosegel temu primerne uspehe. Najprej smo pripravili osnutek pravilnika SDS. Pravilnik je potrdil svet šole.

Sestanki so bili vsak teden in na njih smo razčistili vse probleme, ki so se pojavili v razredih ali pa tudi v naši sredini. Izvrševali smo akcije, ki sta jih pripravili ZM in OK ZMS.

V začetku novembra smo pripravili program za letno konferenco, ki je bila 17. novembra.

22. decembra smo obiskali vojašnico, kjer je dramaturška skupina uprizorila delo „Mati“. Organizirali smo tudi akcijo za pomoč šolam agresije.

OK ZMS je marca pripravila politično šolo, ki pa zaradi pomanjkanja predavateljev ni uspela. Sklenili smo, da bomo tudi mi zbirali denarna sredstva, s katerimi bi prispevali k graditvi spominskega doma v Kumrovcu. Ker se nekatere razredne skupnosti niso odzvale, akcija ni popolnoma uspela.

Zbirali smo učne pripomočke in leposlovne knjige, ki bodo v veliko pomoč našim tovarišem v zamejstvu.

Skušali smo tudi organizirati mladinske delovne brigade, vendar zaradi preslabe reklame, akcija ni uspela. Nekateri dijaki si popolnoma zgrešeno predstavljajo življenje v brigadi, druge pa starši ne pustijo. V nadaljnjem bomo poskusili to napako odpraviti.

Redovalna konferenca je pokazala, da uspeh ni bil zadovoljiv. Poskusili smo ugotoviti vzroke. Sestali smo se na skupnem sestanku s profesorji in se pogovarjali z najslabšimi razredi. S tem smo počasi začeli rušiti pregrado med profesorjem in dijakom.

Samo z iskrenim sodelovanjem in s spoštovanjem ter razumevanjem, bomo lahko delali, samo to je pot k uspehu.

DUŠAN KRICEJ,
Gimnazija Moste

Integracijski procesi po polževo

(Nadaljevanje s 1. strani)

Sekretar komiteja tovariš Rejc je omenil tudi včasih že kar megalomanske investicije v trgovino na drobno - tudi tam, kjer to ni potrebno, da pa se čuti pomanjkanje tovrstnih trgovin v predmestju Ljubljane. Omenil je primer Metalnine trgovine, ki je pogoltnila mnogo denarja. Izračuni namreč kažejo, da v zadnjih starih letih potrošnja blaga na drobno v središču mesta ni narasla, marveč zaradi bistvene zmanjšane kupne moči potrošnikov celo upada. Delno botruje temu tudi dejstvo, da se je v drugih mestnih središčih v zadnjih nekaj letih močno razvila maloprodajna mreža (Kočevoje, Kranj, Domžale); v tem času smo tudi v središču Ljubljane dobili kopico novih trgovin na drobno, istočasno pa močno primanjkuje trgovin v nekaterih priobalnih predelih, oziroma so

obstoječe zastarele in poskušajo v nemogočih razmerah.

Ob tem se vsiljuje nekoliko paradokсна misel, kako je pri nas možno, da skupina ljudi neodgovorno zapravlja milijarde družbenega denarja in za to ni bil nikomur skrivljen niti las, če pa - denimo - nepravilno parkiraš avto, si takoj kaznovan. V nekaterih podjetjih in zavodih kar naprej nekaj preurejajo in adaptirajo, čeprav to ne bi bilo nujno, in so naravnost obsedeni od takega negospodarnega početja.

Znano je tudi, da delovne organizacije izdajajo del sredstev za stanovanjsko gradnjo svojih delavcev z najnižjimi osebnimi dohodki. Podatki kažejo, da sta občini Bežigrad in Moste-Polje s tega naslova dobili 3 milijarde dinarjev, od tega pa Bežigrad kar 2,5 milijarde, Moščani pa samo pol milijarde. To pomeni, da so se

Bežigradčani izkazali za boljše gospodarje in načrtovalce in so si pravočasno zagotovili znatna sredstva za stanovanja svojih delavcev. Zakaj so samo tri moščanske delovne organizacije izkoristile to enkratno priložnost, je - kot vse kaže - še vedno skrivnost!

Zastopnika Žita in Izolirke sta med drugim govorila tudi o nezadostni skrbi podjetij za svoje delavce in njihove družine iz drugih republik. Ta problem je zelo pereč in če ga ne bomo sproti reševali, ima lahko daljnosežne posledice. Nekdo je v razpravi celo omenil, da ponekod pri nas slabše skrbimo za te delavce kot zunaj naših meja za zdomce.

Konferenca je sprejela vrsto konkretnih sklepov, ki zadolžujejo osnovne organizacije ZK in vse druge dejavnike za hitro in učinkovito ukrepanje.

ff



JUGOTEKSTIL
IMPEX

Yuloo
kemična tovarna

Zasnova zemljiške skupnosti

Občinska skupščina Ljubljana-Moste-Polje je na zadnji seji dala soglasje k družbenemu dogovoru o ustanovitvi in financiranju kmetijske zemljiške skupnosti za območje občine Moste-Polje.

S tem družbenim dogovorom določajo podpisniki pravice in obveznosti, ki jih sprejemajo za izvajanje zakona, ter temeljna izhodišča kmetijske zemljiške politike. Družbeni dogovor opredeljuje tudi materialne obveznosti podpisnikov do kmetijske zemljiške skupnosti v občini Moste-Polje.

Podpisniki soglašajo, da ustanovijo samoupravno skupnost ter ji v skladu z zakonom poverjajo pravico in dolžnost oblikovanja, usmerjanja in nadzora izvajanja kmetijske zemljiške politike v občini, razen v tistih zadevah, ki so v skladu z zakonom v pristojnosti občinske skupščine in drugih samoupravnih organov. Njena notranja organizacija je opredeljena s statutom, ki ga sprejme skupščina kmetijske zemljiške skupnosti v občini, potrdi pa občinske skupščine. Skupščino skupnosti tvorijo voljeni delegati podpisnic, in sicer v takšnem razmerju, da so enakomerno in enakopravno zastopani vsi interesi na področju kmetijske zem-

ljiške politike v občini, kakor to določa statut kmetijske zemljiške skupnosti.

Za izvajanje sprejete politike izvoli skupščina kmetijske zemljiške skupnosti izvršni odbor in poravnalni svet skupnosti ter ustrezne komisije.

Zaradi interesa podpisnikov za smotno razpolaganje s kmetijskimi zemljišči v družbeni lastnini, ki niso v uporabi kmetijskih organizacij, kakor tudi za usmerjanje obdelave kmetijskih zemljišč, ki jih ponudijo skupnosti v trajni ali začasno uporabo kmetij in drugi občani, upravlja kmetijska zemljiška skupnost in občinski kmetijski zemljiški sklad.



»MINERAL«
industrija naravnega in umetnega kamna
Ljubljana Moste,
Industrijska cesta

OČI ZA MEGLO

V megli, v zmanjšanih pogojih vidljivosti so halogenske meglenke vaše dodatne oči. Meglenke Saturnus - Halogen z dobro preglednostjo zagotavljajo varno vožnjo v najslabših vremenskih pogojih.

Do vsakega cilja vas varno pripeljejo meglenke Saturnus - Halogen.

Pred nakupom premislite še o tem: samo za meglenke Saturnus - Halogen lahko kupite sestavne - nadomestne dele.

SATURNUS